

EL TELEGRAMA DEL RIF

Diario ageno a la politica.-Defensor de los intereses de España en Marruecos

الجمعة 9 جمادى ثاني 1330

AÑO XI | Oficina y Talleres: Estreza Victoria, frente al Casino Español | MELILLA Jueves 27 de Junio de 1912 | No se devuelven los originales | NUM. 8244

Los cargaderos de minerales

Más de una vez hemos insistido sobre la necesidad de que se active la construcción del cargadero de minerales, para que no sufran retraso las explotaciones mineras, el día que por convenios internacionales, pueda procederse a la exportación.

Declarado desierto el primer concurso, se anunciará muy pronto el segundo suprimiendo del pliego de condiciones algunas de las que motivaron la nulidad del primero.

Dos proyectos hay para el emplazamiento del cargadero de tierra: uno tiene por centro la altura del zoco; y el segundo, el cerro de San Lorenzo, en las proximidades del Matadero. En uno y otro caso, el cable parte de esos puntos, internándose en el mar hasta las inmediaciones del Muelle Militar, donde se construirá el cargadero de los barcos.

Llamado a desaparecer en día no lejano el cerro de San Lorenzo, y siendo un lugar céntrico, nos mostramos siempre opuestos a que el cargadero de tierra, el que ha de recibir el mineral de los trenes y depositario sobre las vaguetas aéreas, se construya allí.

Los partidarios de esta solución alegan en su favor, que sólo tiene que atravesar el cable unos quince metros hasta el mar, siendo de pequeño coste las obras de defensa; mientras que el del Zoco, los Depósitos de Administración, la carretera de Nador, las dos vías férreas y una gran parte del Barrio Industrial, zona externa, que sería muy costosa y difícil proteger de posibles accidentes. Además, el tiempo de ejecución habría de ser mucho mayor, y más elevados los gastos.

Ni una solución ni otra son satisfactorias, pues debiera instalarse en lugar de la necesaria altura, fuera de la zona urbanizada, con objeto de librar a la población, no sólo de posibles peligros, sino también de las molestias del polvo férreo, los días de viento, muy frecuentes por cierto.

El inteligente ingeniero D. Manuel Becerra, que no deja cabo por estar en los proyectos que se le confían, tiene estudiada esta tercera solución y eligido los Lavaderos; pero no es posible pensar en ella, mientras no se construya el Dique Sur, que partirá de la playa de los Carabos, en donde ha de ir el cargadero definitivo para los barcos.

Otra solución sería utilizar ascensores que eviten el cable de tierra; pero según nuestros informes, ha sido rechazada por razones económicas.

El día que las vaguetas de mineral partan de San Lorenzo, el Parque Hernández y los barrios del llano quedarán cubiertos de polvo rojo. En Cartagena, Bilbao y Almería, no obstante hallarse los cargaderos a cierta distancia de la población, sufren las consecuencias los barrios más próximos. Juzguese qué sucederá aquí, tratándose de un sitio tan céntrico!

Tampoco es solución el que se redactó otro proyecto. Antes de que fuese aprobado, transcurrieron dos años, por el sinnúmero de trámites e informes, como ha ocurrido con los dos que quedan expuestos.

En resumen: resulta imposible armonizar la construcción inmediata y económica, con la comodidad y policía de la población moderna. Entre dos males, será necesario optar por el más pequeño.

Hoy se reúne la Junta de Fomento, y es probable que trate del asunto. Pero sea cual fuere el acuerdo, debe hacerse constar de modo claro y terminante, que se construye el cargadero con carácter provisional, para llevarlo a sitio más apartado, tan pronto sea posible, pues no es de condenar a Melilla a vivir eternamente entre polvo. Bastante tenemos ya con el que nos traen los vendavales de Poniente.

Las negociaciones con Argelia

«La Temps» dice, comentando las manifestaciones hechas en el Congreso por el señor García Prieto, que sus impresiones, y que su aparente optimismo podría engañar a los que se dejan conquistar por las palabras.

Añade que las divergencias son numerosas, y el acuerdo está lejos todavía de ser firmado.

minada, obteniendo España cien kilómetros de costa en el río Nun y en el Dra, con su rico «interland» minero de 25 kilómetros de extensión.

La cuestión del Lucus está virtualmente liquidada, aceptando Francia el proyecto español de limitación, sobre la base 35° paralelo. España pide en el Sur el monte Rami, por debajo del 35° paralelo; concesión que nosotros no queremos hacerle.

En la región del Muluya la discusión versa sobre el río Dafia, que en el acuerdo de 1904 debía servir de línea fronteriza.

Como el nombre de río de los laureles-rosas se aplica a todos los cursos de agua en cuyas márgenes se crían tales arbustos, la precisión era imposible. Francia pide que se tome de hecho la línea de la cuenca como frontera; pero España reserva la contestación.

«Le Temps» añade que en la cuestión de las Aduanas y en la del tránsito por la zona española, las pretensiones del Gabinete de Madrid son inadmisibles; que en la de los Franciscanos españoles, España quería imponer la permanencia de aquéllos en la zona francesa; que en la de los ferrocarriles, España ataca al corazón mismo de la negociación, y que en la de internacionalización en Tanger, las complicaciones de origen inglés se suman a las de origen español.

«Le Journal» expone que hay tres puntos en litigio: el valle del Uarga, la delimitación del Lucus y la zona meridional española alrededor del Ifal.

Añade que España pretende imponer un nombre para el nombramiento de califa en la zona suya, y que en la cuestión aduanera tiene el propósito de percibir una parte de los derechos sobre las mercancías que cruzan territorio de la zona española.

Según «Le Journal», España se niega a aceptar la combinación franco-española para la construcción y explotación del ferrocarril de Tang», manteniendo la proposición de dos Compañías distintas.

Dice también que España quiere ejercer un derecho de «contrôle» en la internacionalización de Tanger para la administración internacional.

Como casi todos los periódicos de París publican una «nota» semejante, hay quien le atribuye cierto origen oficial.

«Le Journal» manifiesta que el Gobierno francés ha recibido la comunicación con las últimas proposiciones de España, y que puede «precisarse» el estado actual de los desacuerdos.

En contra de lo expuesto en el Congreso por el señor García Prieto, se dice en el artículo de «Le Journal» que en lo referente al valle del Uarga, España no acepta sino condicionalmente el compromiso elaborado entre París y Londres.

Consigna el citado periódico, en la que se estima como referencia oficial, que en lo referente a la zona de Ifal el conflicto permanece íntegro, porque los españoles insisten en reclamar todo el territorio hasta el Osta Na.

«Le Journal» concluye diciendo que, mejor que a los dos comentaristas, es la exposición de los puntos del desacuerdo.

Y añade que se duda de la posibilidad de una solución, y que la gente se pregunta si no sería preferible dejar las cosas en su estado hasta el día que España se convenga de su interés en suprimir todo germen de querrela y de ir a un acuerdo equitativo.

GRAN PARIS KAKI, LANAS, PAÑOS INGLÉS 100

DE EXÁMENES

En el vapor correo «Vicente Pucho» llegó ayer a esta Plaza la Comisión del Instituto de segunda enseñanza de Málaga, que como en años anteriores viene a verificar los exámenes de prueba de curso de los alumnos del Colegio de Nuestra Señora de las Victorias, que la Junta de Arbitros sostiene, y los de más no oficiales.

A esperar a los comisionados acudieron los profesores de dicho colegio, estando a la cabeza de ellos su Director el Teniente Coronel D. José Carranza.

Componen la brillante Comisión que se hospeda en el Hotel Viotto-le, los distinguidos catedráticos D. Bernardo del Saz, Presidente; D. José Cabello, D. Luis Méndez, D. Luis Muñoz Cobo, D. Alfonso Pogonasky y D. Juan Galici, Secretario.

Con los comisionados viajaron también D. Casto Méndez y D. Rafael Cabello, hijos de D. Luis y de D. José.

Después de breves momentos de reposo, la comisión, acompañada por el Teniente coronel Carranza, fué a cumplimentar a los Excmos. Sres. Capitán General y Gobernador Militar, e inmediatamente comenzaron los trabajos de preparación de los exámenes, que por la tarde debían tener lugar en la escuela pública de la calle de Carlos de Arriano.

A las tres de la tarde dieron principio en efecto los comisionados sus tareas, terminando a hora muy avanzada los exámenes de ingreso y los de escrito, para empezar hoy los orales.

El «TELEGRAMA DEL RIF» se complace en enviar un saludo de bienvenida a los doctos catedráticos, consagrados a la nobilísima labor de la enseñanza, y que vienen a apreciar los estudios de nues-

†
D. O. M.
LA SEÑORA DOÑA
María Valderrama Bemol
Viuda del Teniente Coronel retirado D. Serafín García,
Que falleció en Málaga el día 8 del actual.
R. I. P.

Su desconsolado hermano don Fernando Valderrama; hermanas políticas doña Matilde Marín y doña Ana Fernández, sobrinos y demás parientes,
RUEGAN a sus amigos que sirvan encomendar a Dios y asistir a los funerales que en sufragio de su alma tendrán lugar el día 28 a las 9 de la mañana en la Iglesia Parroquial.
No se reparten esquelas.

INFORMACIÓN ÁRABE

مخواتر

اسال مسجرب ولا تسال طبيب

لحرف اسابف

عام 1909 اذ كانت الفبايل اوجر مددا

وؤور مانا ورجالا وحصن مدة وذخاير

وسلاحا وانها لم تتيكن من الفقاومة ونا

بقة البارود بكان منها انها ادمت الى

الصلو والمسالمة وطاعة التدم على ما

اتنه من الابدال وطالبة التجند في الجيش

لمفائلة الربيين اخراهم في الرطنية

والدين وما هذا ان اعلمهم بعدم تمكثهم

على الفقاومة واكرب واهم ان يعيشون

بهنا ورحا تحت ظلم الحكم اللسانوي

العادل ولا نراهم يشكون طالما ولا يظهر

ون اذمرنا بل بالصد كاهم السفة مدم

وشكر على المكاواة التي وانفدها اهم

والعاملة التي دم بصددنا بهوا هم من

فاموا في الاوامر المالحية بالبارود وروا

هم بانهم الذين قبالا كانوا اعدا الدولة

هم ان مسجربا يخدمونها من طية خاطر

وهي تكاويهم من اسانحاف واطاية بعلى

فبايل الربيب التي لا تزال مخدموة

الشبه يوم واتراج خطايم وانها حورساة

ف والساوات

الامضاب في مرسلينا

لغد دم الامضاب كاتبة بحارة الشركات

التجارية البحرية واكثورة قد ادمت

الاصطباط السكاية وكذاك قد ادمت

بعض البراكب الحوية انقل البيرة طة وانها

سوف تقدم للمسايط الميالة كسب الجحلا

ف والساوات

لذبحهم المادي والادبي وبيرواسطة لان

بعيشوا بيرة او كان من المكن مقدر

تيم على الفقاومة لكنا لنددم لهم بودة

النصيحة ولكن امكانهم على الفقاومة هو

من المستحيل باناجصل ان يتعظرو باور

لذا والا بليسالوا الفبايل التي سببهم

في البارود الهابي ومنها يتخفوا حدى

افراننا لان البجرب في الماور هو بخير

من مردها والسلام على من اتبع الهدى

ف والساوات

Los árboles de la carretera de Seluán no median. Así no es posible obtener sombra que preserve del golpe de calor a los carreteros, ni rompa la monotonía triste de las distancias largas sin una mancha verde. Para las fuerzas del Avanzamiento sería una mejora importante que el agua del Uixan ó la del manantial del zoco Had de Segangan, se construyera un gran depósito para lavaderos y baños.

La casa del Mizzian sufre notables reparaciones que la convertirán en excelente refugio para las fuerzas indígenas de la mis; se halla resguardada del Poniente, orientada a Levante, próxima el agua y la hermosa y rica huerta de Segangan, que podrá proporcionar productos agrícolas.

En un buen trecho no encontramos ser viviente. Solitario el campo, rodeado por un sol que suelta plomo derretido. Por los arroyuelos corre mansa el agua caliente, cargada de sales yesosas y permitiendo que en sus remansos prosperen las criptógamas, madrigueras de putrefacciones y mosquitos que inculcan el paludismo ó fomentan las fiebres gastrointestinales.

Más adelante, saludamos al General Rodríguez y ayudantes, que desde una eminencia observan el camino de las fuerzas de Guadalupe, que deben realizar un paseo militar y vuelven por el camino de Izahafan al Avanzamiento.

Las alturas están tomadas por parejas á caballo de seguridad, que en unión de la infantería que vivaquea, orillas del camino, protegen el convoy largo que llevamos delantera. Con las mantas y los fusiles de percha, los soldados se hacen sombra. En Sidi Embarech hay un olivar que dá sombra admirable para fuerzas de África que manda D. Maurilio Pérez, quien nos saluda y ofrece afectuosamente. Dice que su tropa se encuentra allí mejor que en Ras-Medua. La sombra en las horas caliginosas, poder lavar y bañarse en el arroyuelo y descansar sobre terreno nuevo, convienen en demasía.

En el río Maxim, fuente á Tauriant-Zag, encontramos á muchos soldados que se dedican al aseo de sus personas y ropas. Con ellos hay ganado que bebe mil veces y se tumba en el agua. Los caballos están como espadines, los mulos gordos y finos.

Convencidos de que el agua es agente principalísimo de enfermedad, todos los cuidados están muy bien empleados. Está llegando el General Jordana. Le acompañan: los comandantes Panjil, y Prats, capitán Barbeta, intérprete Marín y una escolta de caballería de Alfonso XII á retaguardia. La vanguardia la forman policía indígena de á caballo que manda el teniente Risño. Unos minutos de saludos y cada uno prosigue su marcha.

Antes había llegado á nosotros el médico segundo de la enfermería de Izahafan Sr. Trías, conduciendo a caballo los llevarán arriba. Los caballos que ta de la posición de la empinada cuestación al Sr. Inspector todos los médicos y enfermeros. En los señores médicos primeros Hernando y Díez Mato, segundos Monserrate, Garriga, que lo con respectivamente de San Fernando, Ceriñola y Ambulancia.

En Izahafan

Inmediatamente nos presentamos al jefe de la posición, general Melto, que le hallamos con sus ayudantes, comandante de E. M. Capabiano y capitán Ripoll. Transcurridos los saludos y ofrecimientos incondicionales del jefe de posición, el señor Inspector recorrió detenidamente las dependencias afectas á la Sanidad Militar como enfermería, ambulancia, revisando el material de cura, alojamiento y de transporte de heridos y enfermos, depósitos de agua, letrinas, alrededores de la posición, cantinas y todo cuanto tiene relación directa ó indirecta con la salud y vida de los Jefes, oficiales y tropa en los campamentos.

Nos impresionó gratamente el que el capitán de la 5.ª batería de esta Comandancia Sr. Valarid, tuviera un filtro de agua, de tierra porosa de Canarias, para uso de la tropa.

A la tienda del señor Inspector se presentaron el coronel de San Fernando y el teniente coronel de Ceriñola señor Carrasco. El Inspector les agradeció vivamente sus obsequios y demás atenciones.

Terminada la comida, cada uno y todos los Médicos militares que se hallaban en Izahafan, expusieron, por orden del señor Inspector, los problemas de la cuestión sanitaria en los campamentos. Oídos que fueron todos, el señor Inspector explicó la gran importancia de la higiene para evitar las enfermedades, más frecuentes por razón del clima, género de vida, alimentación, bebidas etc. etc. el deber inexcusable que todo médico tiene de esmerarse por hacer, siempre más, para responder cumplidamente á la trascendencia de su misión en el Ejército; recomendando que nada se escatime de lo necesario y dictando medidas para que los servicios inherentes á la Sanidad Militar se realicen con la oportunidad y rapidez convenientes haciendo mención especial de la organización y condiciones higiénicas que deben observarse en los paseos militares durante esta época de verano.

Se tomaron notas para resolver, luego del estudio, cuantas consultas hicieron presente.

ñas que hay de Ceriñola, hubo en el día de hoy una baja de hospital.

Las posiciones Tamiat, Norte y Sud, Izahafan, Talusit, Norte y Sud, Imarufen y Texdra, han dado, cuando más, doce enfermos para evacuar al hospital. La compañía de Ceriñola que en el verano pasado en Taurims, quedó diezmada por el paludismo, vuelve este año á tener gran cifra de morbilidad. Solo con largos descensos y el esfuerzo constante de la Sanidad Militar, podrá sostenerse el pequeño número de enfermos, porque en los meses de Julio y Agosto, es casi seguro que se elevará por las fiebres gastrointestinales y palúdicas.

No debe olvidarse que los moros están muchas horas á la sombra y así se preservan de la canícula.

Avanzada la tarde, el Sr. Inspector dispuso el regreso á la plaza. Previas las despedidas oficiales, abandonamos la posición de Izahafan.

Cosme VALDOVINOS

GRAN PARIS KAKI, LANAS INGLÉS 99

En Alfonso XIII

Bajo secreto de confesión

En el Tribunal de la Penitencia y bajo secreto sacramental, le fueron entregadas hace varios días, por un soldado enfermo que cura en el Hospital de Alfonso XIII, veintidós pesetas al Capellán Castrense D. Francisco Pérez Corrales. El Sr. Pérez Corrales hizo entrega en el acto de la expresada cantidad, á Ilustrísimo Sr. Teniente Vicario General Castrense de este Ejército, D. Jesús Sánchez de la Graña, para que la hiciera llegar á su destino.

Hacemos público este hermoso rasgo de fidelidad, para que se vea que no es vana la confesión sacramental ni mucho menos inútil la influencia que aquélla ejerce sobre los que llegaron á incurrir en errores.

En los Zocos

Con bastante concurrencia de indígenas se celebraron los Zocos del Arbaá en Beni-Sidel y Quedbana. En el Arbaá de Tiat, se hicieron numerosas transacciones, de ganado y reales.

Se confirma la llegada de un contingente de marroquíes de Beni-Urriaguél que vienen á las órdenes de Sr. Mesaud Onis, de aquella kábil. En la marcha se les unieron algunos de Beni-Tazán, y de Tensaman.

Ha quedado también confirmado el que la partida de malhechoras que entró en la noche del sábado último en territorio de Beni-bu-Gafar, y que en la madrugada del domingo hizo algunos disparos hacia Izahafan, tuvo un muerto y un herido que pudieron retirarse, habiendo quedado escasamente heridos de su intención pues parece ser no consiguieron su objeto de dar una sorpresa á algún aduar, teniendo en cambio dos bajas.

En algunos puntos de las inmediaciones de Benghal han levantado ya los moros las cosechas de cebada que no es muy abundante, ni de buena calidad.

El Zoco de Arkeman, en Quedbana, estuvo también muy animado. También se vendió en él cebada de la nueva cosecha, y algún ganado que adquirieron los revendedores, para llevarlo mañana viernes al Zoco del Yemáá de Mazza.

Fuerzas de la primera Mía que manda el capitán señor González Espinosa, guardaron del orden en el Zoco.

SE ALQUILA

un almacén de 80 metros cuadrados, en la calle Gran Capitán, núm. 19. 260

Varias noticias

A la Península

En el vapor correo «J. J. Sinter», embarcaron ayer para la Península el teniente coronel Sr. Poderoso, el comandante de Infantería D. Angel Prats, ayudante del General Jordana, y el segundo teniente D. Pedro del Real.

Fueron despedidos en el muelle por sus correspondientes amigos y compañeros de Armas.

El General Lopez Herrera

En el vapor correo «J. J. Sinter», embarcó en la tarde de ayer para Málaga y la Costa, el General de Brigada de la expedición de Madrid, D. Juan Lopez Herrera.

Lo acompañan sus ayudantes los capitanes señores Pinilla y Orgaz.

Entierro

En la tarde ayer tuvo lugar la conducción al cementerio, del cadáver del segundo teniente del Regimiento Infantería de Melilla núm. 59, don Antonio Navas, desde la casa que habitaba, calle de

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestros Corresponsales en Madrid, Provincias y Extranjero

Crónicas Parlamentarias

Reconocimiento de inútiles

El segundo reconocimiento definitivo de inútiles del mes de la fecha, tendrá lugar a las once del día 28 del actual, en el Hospital central de Sanidad, bajo la presidencia del Jefe de Sanidad, por delegación del Excmo. Sr. General Gobernador militar, en la forma reglamentaria.

El General Aizpuru

Continúa mejorando rápidamente de la enfermedad que le retiene en cama, el General de Brigada Excmo. S. D. Luis Aizpuru.

Mucho celebramos la notable mejoría experimentada por el General Aizpuru.

El capitán Lias

Para sufrir una operación dental, llegó a nuestra plaza procedente de la Alcazaba de Salnés, el capitán del regimiento de Extremadura D. Ramón Lias Pol.

El Duque de Medina de Rioseco

En el vapor correo «J. J. Sirtar», embarcó ayer tarde para la Península el segundo teniente del batallón de Cazadores de Chelana núm. 17, Sr. Duque de Medina de Rioseco.

Notas religiosas

La cofradía de Ntra. Señora del Perpetuo Socorro, que viene distinguiéndose por la brillantez de los cultos a su Patrona, ha celebrado un solemnisimo triduo en la Iglesia Parroquial, que estuvo sumamente concurrida con tal motivo.

El templo había sido adornado con exquisito gusto por las distinguidas señoras de Montero, García Carrasco y García Cantorale que fueron ayudadas muy eficazmente por el comandante de Artillería don Fermín Trujillo, el cual tiene dadas no pocas muestras de sus dotes para el arte.

El altar aparecía en bellísimo marco de flores, con las que alternaban numerosas bombillas eléctricas hábilmente colocadas, para otorgar un conjunto deslumbrador.

La parte musical estuvo a gran altura, distinguiéndose la bella señorita de Verdugo, que cantó a la perfección el «Bendita sea tu pureza».

El Vozario señor Acosta pronunció un elocuente sermón, en el que desarrolló con fortuna hermosas ideas y todo contribuyó al esplendor de los cultos.

Las señoras de la junta que han recibido muchas felicitaciones por la organización del triduo, tienen palabras de agradecimiento para la empresa de la luz eléctrica regida por el señor Peña, que hizo gratuitamente el servicio en obsequio a la Cofradía.

DE SOCIEDAD

Ayer, a las tres y media de la tarde, se efectuó el enlace matrimonial de la bella señorita Claudia Moris y el primer teniente de Infantería D. Gabriel Aizpuru.

En una preciosa capilla que se había instalado en el Pabellón donde vive el Comandante D. Juan Moris, padre de la novia, tuvo lugar la solemne ceremonia, bendiciendo a los desposados el Capellán del regimiento Infantería de Melilla núm. 59.

Asistieron al acto numerosos amigos de las familias Aizpuru y Moris, siendo todos ellos obsequiados con dulces y licores.

Los recién casados marcharon en el vapor correo «J. J. Sirtar» a la Península.

La recepción de anoche en la Capitanía General, estuvo muy concurrida. Numerosas y distinguidas damas y señoritas acudieron a cumplimentar a los señores de Aldave.

Entre el sexo fuerte concurrieron el almirante Montero y los comandantes del «Pelayo» y «Marqués de la Victoria».

Un demente al Hospital

Hace dos meses, llegó a esta plaza, el profesor de Instrucción primaria don Emilio Soriano Miranda, hospedándose en el domicilio de Ramón Campan, carretera del Tesorillo núm. 37.

El Sr. Soriano daba lecciones de primeras letras a los pequeños que lo solicitaban.



A. M. F. G.

Noticias militares

De Intendencia a Intervención

Un señor que así se firma, en asonantados versos que por motivos que callo fueron a parar al cesto, me pide, sudando el kilo, un remedio contra Febo, es decir, contra sus forias, sus rigores y mal genio, que amenazan con dejarle, según asegura, seco.

Fallecimiento

En Burgos ha fallecido el Teniente Coronel de Infantería D. José Paqueta.

Firma de Rey

El ministro ha sometido hoy a la firma de S. M. el Rey los decretos concediendo la Gran Cruz de S. Hermenegildo a los Generales de brigada, don Miguel Muñoz, don Vicente Ambel y don Antonio Reina.

Mando de Regimiento

También firmó el Monarca un decreto concediendo el mando del 6.º Regimiento montado, al Coronel de Artillería don Luis Ferrer.

Cesión de baluartes

Otra disposición firmada por el soberano es la relativa a la sanción de la reforma de cesión de baluartes al Ayuntamiento de Gerona.

Mejora de clasificación

Se concede mejora de clasificación a los oficiales que obtuvieron el retro por la Ley de 23 de Diciembre de 1902.

Firma de Marina

El ministro General Pidal ha sometido a la sanción de S. M. el Rey, los siguientes decretos: Concediendo la Gran Cruz del Mérito Naval, al Vicealmirante D. Emilio Fernández Suñeos.

Proponiendo para el mando de la Comandancia de Marina de Tarragona, al Capitán de fragata, don Ricardo Armijo.

Id. para la jefatura del Armamento de Cartagena, al Capitán de navío, don Pedro Mercader.

Id. para la cruz de segunda clase del Mérito Naval, con distintivo blanco al Capitán de corbeta, don José Miranda.

En Palacio

Consejo de ministros

El celebrado hoy bajo la presidencia de S. M. el Rey, fué de larga duración. Al salir nos manifestó el presidente del Consejo, que la Comisión hispano-francesa ha terminado ya felizmente, la parte relativa a la administración de Marruecos, habiendo quedado designados para ultimar los detalles, Mr. Guicé y el marqués de la Cortina.

Lo que ahora queda pendiente—añadió el Sr. Canalejas—es lo relativo a las compensaciones territoriales, no habiéndose recibido aún contestación de la última nota que el gobierno español envió al de Francia, acerca de este asunto.

De todo ello ha hablado extensamente en el Consejo que acabamos de celebrar, pues siempre he querido tener al Rey enterado hasta de los más pequeños detalles de tan importante cuestión.

Trató después de otras muchas cosas, que hoy pendientes, entre ellas, la labor prudente, activa y silenciosa que se va desarrollando en Africa, y por la cual tanto interés demuestra S. M. el Rey.

Confirmando que la familia real marchará mañana a La Granja, haciendo lo muy temprano la Reina, el príncipe y los infantes.

El Monarca lo hará más tarde en automóvil, después de haberme recibido para el despacho.

Acercó del proyecto de Canarias, nos dijo que tiene la esperanza de que quizás hoy lleguen a un acuerdo los diputados interesados, y que es probable quede el proyecto aprobado en la sesión de hoy, aunque nada se atreve a asegurar, dada la índole del asunto.

Firma de Hacienda

Terminado el Consejo de ministros, el señor Navarrotorreverter sometió a la firma de S. M. el Rey, los siguientes decretos: Nombrando segundo Jefe de la Admona de Cadiz, a D. Avelino Díez y López, que era administrador de La Corona.

Nombrando para este cargo, a don Ramón Lurde.

Concediendo pensiones a las viudas de los funcionarios judiciales de Sueca.

Autorizando al ministro para que presente a las Cortes un proyecto de concesión, de los siguientes créditos: De 110.451.07, al presupuesto de la Gobernación.

De 1.832.950, al de Marina para atenciones de Africa.

De 5.457.600 a Fomento para Obras hidráulicas.

De 15.329.993, al presupuesto de la Guerra.

De 570.000, para el tendido de cables submarinos.

De 23.336.381 para conservación de carreteras y obras nuevas.

De 275.000, para socorro de los perjudicados por los últimos temporales.

De 300.000, para servicios del ministerio de la Guerra.

Y de 529.500, para obras que remedien la crisis obrera.

Las asociaciones

En los círculos políticos se aseguraba hoy que a fines de la presente semana emitiría dictamen la comisión que entiende en el proyecto de ley de asociaciones.

La cuestión de Canarias

La reunión. Palabras de Argente. Los cabildos. Incidente. Nueva sesión. Lo acordado

Como estaba anunciado, se ha reunido la comisión que entiende en el proyecto de reorganización de Canarias.

El señor Argente ha sostenido, que hasta que no sea ley el proyecto de las subcomunidades, no se deben constituir los cabildos.

Con este motivo se ha producido un vivo incidente, acenándose el desacuerdo entre los miembros de la Comisión.

Esta noche ha vuelto a reunirse, con asistencia del Jefe del Gobierno.

Aunque nada se ha acordado con seguridad, parece que se ha acordado que la organización judicial quede tal y como está en el proyecto, y que la administrativa sea la que hoy existe.

También se ha convenido en ampliar las facultades de los Cabildos insulares, los cuales podrán mancomunarse con atribuciones que absorberían a las de las comisiones provinciales.

Gréese que estos acuerdos no serán aceptados por los tinerfeños.

La campaña de Melilla

Rumor desmentido

Esta tarde ha circulado el rumor de haber sido atacadas vari s posiciones avanzadas del territorio de Melilla, por los nuevos rebeldes.

Al llegar al Congreso fué interrogado el ministro de la Guerra acerca del fundamento del rumor, siendo desmentido por éste.

El General Laque dijo que algunos grupos moros se habían presentado frente a una de las posiciones últimamente ocupadas, y que las baterías de éstas les castigarán, dispersándose aquellos, sin hostilizar.

Menéndez y Pelayo

Los estudiantes de Buenos Aires

El ministro de España en la Argentina ha telegrafiado al señor García Prieto, participándole que los estudiantes de la Facultad de Filosofía y Letras, pertenecientes a la Federación Universitaria de Buenos Aires, se han dirigido a él manifestándole el sentimiento de la corporación por la muerte del insigne sabio español Menéndez y Pelayo.

El auditorio que dicho centro se propone realizar un acto para honrar la memoria de aquél.

Proyecto de recompensas

Informe del señor Amado

Para escuchar a los diputados que desearan informar, se ha reunido la Comisión que entiende en el dictamen del proyecto de recompensas.

Informó el Sr. Amado, mostrándose contrario al proyecto.

Comparó los sistemas de recompensas establecidos en varias naciones.

Hizo historia de todos los reglamentos habidos en España, y aplaudió que los cuerpos de Ingenieros, Artillería y Sanidad, renuncien a los ascensos por méritos de Guerra.

Suceso misterioso

El cadáver de un oficial de Telégrafos

El día 13 del presente mes desapareció de su casa, oficial del Cuerpo de Telégrafos, don Mariano Sanz Robles.

Después de tantos días de ignorarse su paradero, ha sido hallado el cadáver en el río Jarama, término de Paracuellos.

El cadáver presenta una extensa herida en la cabeza.

En un bolsillo de la americana le ha sido hallado un papel escrito en lápiz, con caracteres completamente ilegibles.

Grandes Almacenes LA RECONQUISTA

SOMBRIILLAS Y ABANICOS

GENEROS DE PUNTO

para Señoras, Niños y Caballeros

FOTOGRAFIA

Máquinas y objetos fotográficos

Foot-Ball y juegos de Sport

DE TODAS CLASES

GRAMOPHONES Y DISCOS

Extenso y variado surtido.

LA CASA QUE VENDE MAS DE MELILLA

ESTOS ALMACENES VENDEN DE TODO

MELILLA

Véanse los Anuncios Económicos que insertamos

EN LA 4.ª PLANA

Orden del día

Continúa la discusión de los presupuestos.

El señor PEDREGAL pronuncia un discurso para apoyar su voto particular en contra del presupuesto de la Guerra.

Dios que considere excoactivo el contingente del Ejército para que pueda tener la organización deseada.

Proposición de ley

El señor SEOAN ha presentado en el Congreso la siguiente proposición de Ley.

Artículo 1.º Se prohíbe la pesca nocturna de sardinas, así como que en la diurna se utilicen procedimientos explosivos.

Artículo 2.º Se prohíbe la pesca con aparatos de arrastre y de acción mecánica dentro de las aguas jurisdiccionales a una distancia de seis millas.

Artículo 3.º Las infracciones de los artículos precedentes se sancionan con multas de 50 a 500 pesetas según la gravedad del caso y con el comiso de los pescados y aparejos prohibidos.

Artículo 4.º En los casos de reincidencia se impondrá también el comiso de las embarcaciones.

Artículo 5.º El Gobierno dictará las disposiciones necesarias para el cumplimiento de esta ley.

Aplánde la supresión de la Capitania General de Melilla y del Estado Mayor Central.

El proyecto de Canarias

Se reanuda la discusión del proyecto de reforma administrativa de las Islas Canarias.

El señor POGIO retira la enmienda que tenía presentada al dictamen.

El señor MATOS combate la creación de la Audiencia de Tenerife, y el señor Sol y Ortega la defiende por ser muy necesaria.

Se aprueba el artículo cuarto en votación ordinaria.

El señor MAURA interviene manifestando que el parecer mala la Ley.

El Sr. Presidente del CONSEJO: Pido al señor Maura una opinión concreta.

El señor MAURA: No respeto el honor de ser copartidario de la responsabilidad de tantas confusiones como se ven en el proyecto.

El Presidente del CONSEJO: Pero adviértase a S. S. que los retraimientos engendran también responsabilidades.

El señor MAURA: Insisto en que hay verdaderas confusiones entre el dictamen de la Comisión y el articulado del proyecto.

El señor AZCARATE presenta una enmienda, que, después de ser apoyada por el orador, es tomada en consideración.

El señor MATOS declara que si se prescinde de establecer dos comisiones provinciales, será excoz de renunciar a la representación parlamentaria.

El Presidente del CONSEJO se lamenta de la actitud del señor Matos, que no cree justificada.

El Presidente de la CAMARA propone que la sesión sea prorrogada.

El señor MERINO, presidente de la Comisión dictaminadora, hace algunas aclaraciones al artículo sexto.

Se toman en consideración algunas enmiendas, y son aprobados los artículos 7 y 8.

El señor BARBER defiende la creación de una escuela de Derecho en La Laguna.

El Presidente del CONSEJO le contesta diciendo que los respectivos créditos pasarán por la Comisión a su debido tiempo.

Después de ser desechadas algunas enmiendas presentadas al artículo 9, es aprobado éste y también los 10, 11 y 12 con dos disposiciones transitorias.

A petición del Presidente del Consejo, se suspende el debate y se levanta la sesión.

Marruecos

TÁNGER

Nuevo Bajá

Comunican de Tánger que ha llegado de Fez, el nuevo Bajá de Tetuán, caid Benni.

Acompañado de un intérprete, y a bordo de un barco de guerra español marchará a Rio Martín, para posesionarse dicho bajalato.

Las columnas francesas

Noticias que se reciben de Fez dan cuenta de que el General Gouraud avanzará por el Norte, dirigiéndose a Ned Leben, regresando a Fez, en los primeros días de Julio.

Añaden las noticias que la columna Dalbier, trabó combate, el domingo, con los Beni-M'tires, siendo estos rechazados y teniendo muchas bajas.

La de la columna fueron tres muertos y 14 heridos.

Provincias

BARCELONA

Resapertura de Ciervo. La orden

El Juzgado que entiende en los sucesos del pasado mes de Septiembre ha decretado la reapertura de los centros obreros que entonces fueron clausurados.

Al efecto se ha comunicado la resolución a la policía para que la comunicue a los presidentes de las juntas respectivas.

INFORMACIÓN MILITAR

Les han sido concedidos dos meses de licencia por enfermo para Valladolid, Barcelona, Burgos, Santander, Málaga y Avila, al médico mayor D. Ignacio Carnet, primer teniente D. José Serantes y mayor de Intendencia D. Isidro García.

Se han sido concedidos veinte días de permiso para Toledo y Avila, al médico mayor D. Emilio Portilla.

Se concede uno y dos meses, respectivamente, de prórroga a la licencia que por enfermo disfrutaban en Valencia y Vitoria, al Capitán don Joaquín Rivera y Tenientes don José González y don Delfín Hernández.

También se concede un mes de licencia por enfermo para Valencia y Barcelona, al Teniente don José Torres.

A informe del jefe de Policia de esta plaza, se remite instancia del obrero José Fernández Rabio.

A informe del Inspector de Sanidad Militar, se remite instancia de José Jiménez, que solicita una extensión de terrenos en la Batería J.

Se autoriza al paisano José Antón, para que establezca un kiosco de refrescos en Ras-Medua.

Se desestima instancia de Juan Cabezuño, que solicita deditarse a la venta de artículos por las posiciones, en ambulancia.

Han sido pasaportados para Sevilla, la esposa e hijo del capitán de Estado Mayor D. Manuel Mesa; para Toledo, la id. del teniente coronel D. José García Moreno; para Sevilla, el teniente auditor de primera D. Francisco Javier; para Madrid, el primer teniente D. Martín Morales; para Ronda, (Málaga), el sargento D. Arturo Carmona; y para Madrid el de igual empleo D. Pedro Jauregui.

Servicio de la Plaza para Rey

Jefe de día, Comandante del Regimiento Montaña don Joaquín Seoane.

Imaginario, otro séptimo mixto Ingenieros don Manuel Lopez de Roda.

Hospital y Evacuaciones, Ceriñola tercer Capitán.

Parada, Los cuerpos de la guarnición, Oficial y sargentos de vigilancia por la plaza, San Fernando.

Patrulla en el Rio de Oro, Ceriñola.

Intérprete de servicio en el E. M., José María Martín.

Música, En el Parque Hernandez de 19 a 2030, Melilla.

El Comandante Sargento Mayor, José de Frada.

La policía cherifiana

Después del oportuno cambio de notas entre las naciones interesadas y el Maghzen, se ha convenido en prorrogar nuevamente el funcionamiento de la policía internacional de Marruecos, establecida por el Acta de Algecira.

En su consecuencia, los oficiales instructores franceses y españoles de los distintos taber, continuarán en el desempeño de su misión, hasta fin del próximo mes de Septiembre.

Esta medida tiene por objeto dar tiempo a que terminen las negociaciones que Francia y España sostienen sobre Marruecos, y como resultado de las cuales ha de hacerse la delimitación de las zonas de ambas naciones y ha de fijarse el estatuto de Tánger, la futura ciudad internacional.

NOTAS POLÍTICAS

Reglamentación del juego

Esta tarde se ha reunido la comisión dictaminadora del proyecto de reglamentación del juego.

Ha sido nombrado presidente de la misma el marqués de la Catalina, y secretario el conde de Santa Engracia.

Se ha acordado abrir una información pública por escrito hasta el día dos de Julio.

NOTAS DEMOGRÁFICAS

Día 26 de Junio de 1912

Nacimientos

Juan José Morales Larrubia, Duque de la Torre.

Miguel García Gimenez, Barrio Triana.

Defunciones

Basilio Fernandez Gomez, esclerosis cerebral.

Doña Laura Balaca Santillana, Arterio Esclorosis generalizada.

D. Antonio Navas Garcia, Nefritis subaguda.

Pura Martín Gimenez, Pulmonía.

Matrimonios

D. Gabriel de Aizpuru Maristany y Doña

GRAN PARIS

KAKILANAS, PANOS = = INGLÉS = = 11

NUESTRO FOLLETIN

Véase en nuestra plana

Regreso de peregrinos
A regresado la peregrinación diosa...

General Weyler a Madrid. Suicidio de un soldado
Telegrafian de Barcelona que mañana...

ALBARRI
Criminal detenido
Las fuerzas de la guardia civil han...

LAGA
La fragata brasileña
Procedente de Cádiz ha fundeado en...

CARTAGENA
Paseo militar. El Cataluña
Esta madrugada, la mayor parte de...

ZARAGOZA
La huelga de albañiles
Comunican de Zaragoza que algunos...

De Gracia y Justicia
El señor Arias de Miranda ha sometido...

Más créditos
Además de los créditos puestos a la...

La Ley de Aguas
Se ha reunido la comisión del Congreso...

Prieto y Buzaco
Esta mañana han conferenciado extensamente...

Visitando un sanatorio
S. M. la Reina estuvo hoy visitando el...

Desde El Peñón
(Telegramas de nuestro corresponsal)
Sensación niebla. Vapor en peligro.

Desde El Peñón
(Continúa)
Bote de la Compañía de Mar.

Desde El Peñón
(Continúa)
Desde las tres de la madrugada se...

Desde El Peñón
(Continúa)
Una densísima niebla rodea por completo...

Desde El Peñón
(Continúa)
Llegada del "Sanz." El peligro que...

grafiar, participando que a las 9:30...

DE INTERÉS LOCAL
A la Comisión Mixta de Málaga, se...

Se ordena que los arcos voltáicos...

A D. Dolores Beltrán se le da permiso...

Se ordena el socorro a varios desertores...

¿Cosas de Norte-América?
¿Queréis cambiar vuestro corazón...

El Dr. Carrel para todo esto se pone...

El Dr. Carrel produjo en la Asamblea...

Noticias locales
Carbonifera del Rif
Al increíble precio de ocho pesetas...

Carbonifera del Rif
Al increíble precio de ocho pesetas...

Carbonifera del Rif
Al increíble precio de ocho pesetas...

Carbonifera del Rif
Al increíble precio de ocho pesetas...

Carbonifera del Rif
Al increíble precio de ocho pesetas...

Carbonifera del Rif
Al increíble precio de ocho pesetas...

Carbonifera del Rif
Al increíble precio de ocho pesetas...

Carbonifera del Rif
Al increíble precio de ocho pesetas...

Carbonifera del Rif
Al increíble precio de ocho pesetas...

Carbonifera del Rif
Al increíble precio de ocho pesetas...

Carbonifera del Rif
Al increíble precio de ocho pesetas...

Carbonifera del Rif
Al increíble precio de ocho pesetas...

Carbonifera del Rif
Al increíble precio de ocho pesetas...

Carbonifera del Rif
Al increíble precio de ocho pesetas...

Carbonifera del Rif
Al increíble precio de ocho pesetas...

Carbonifera del Rif
Al increíble precio de ocho pesetas...

PARTOS Y MATRIZ
DR. HERRANZ
Consulta de 4 a 5 (Granada 3 2.)

Cerveza
MUNICH Y PILSEN
de la Sociedad Hispano-Africana de Crédito...

Dr. Martínez Zaldívar
Partos y enfermedades de la mujer.

7.º Reg.º Mixto de Ingenieros
Necesitando este Cuerpo adquirir dos mil...

Profesora en Partos
D. Encarnación Jiménez, Profesora en...

Roldos y Zubizarreta
PLAYA DE TRIANA
LOSETAS y rastillas encarnadas...

En Nador
Se vende con traspaso de su arrenda...

Se vende
de la casa de la calle Toledo, número 161...

Joyería, Platería y Relojería
OBJETOS PARA REGALOS

"La Joyita"
Precios sin competencia.

"La Samaritana"
CHACHEL, 4.

Laboratorio de Análisis
y Ensayos Químicos
DE D. PEÑA GUERAU

Para San Pedro
Encontrará el distinguido público...

Alpargatas y calzado
para el Ejército
de la Casa VICENTE GARRÓ de Zaragoza

Gastrería Ricardo Pius
Géneros del país y extranjeros

Sello instantáneo YER
CURA en 5 MINUTOS el DOLOR de CABEZA...

SOLO CUESTA UN REAL
Deseñfiese de todas las imitaciones

Picadura Habana
La Flor de J. A. Bances
Romeo y Julieta.

SACCONE & SPEED, LTD.
Calle Real. - Gibraltar
INOUVEAU PARFUM DE LUXE
SCARABÉE L.T. DIVER

ACADEMIA POLITECNICA
Preparación completa para carreras...

Brig.ª Disciplinaria de Melilla
Debiendo adquirir este Cuerpo, 500 trajes...

Junta de Arbitrios
ANUNCIO
Acordado por esta Junta autorizar la...

Pérdida
de una pulsera de oro, formada por un...

Grilled
COMPRAR un potrero ó jaca de tiro...

Fábrica de Chocolates y de hielo
GURUGU
Mares registradas

SE TRASPASA
Pohomul Hermanos (indios). Deseando...

Dr. Antón
Chachel 18. De 3 a 5.

ESPECTÁCULOS PARA HOY
Compañía Osmico-Lirica de Enrique...

ESPECTÁCULOS PARA HOY
Compañía Osmico-Lirica de Enrique...



Dr. Carrel

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL ASLAND

COMPANIA GENERAL DE ASFALTOS Y PORTLAND



ASFALTOS Y PORTLAND

Fábrica en Castilla de Nuch y La Poble de Lilet (Cataluña)

Fabricación por hornos rotatorios automáticos. Motor hidráulico por tuberías forradas de 4.200 metros de largo por 80 centímetros de diámetro, desarrollando 5.000 caballos de fuerza.

Producción 250 toneladas diarias

Uniformidad y constancia en la composición. Admitidos en varias obras del Estado.

Laboratorio de ensayos del Canal de Aragón y Cataluña

Medias obtenidas en 1.019 ensayos

Peso específico: Real 3.240 kgr. — Aparente 1.158. — Fraguado: Principio a horas 14 min. — Fin 10 horas 8 min. — Variación de volumen: Variación de línea, 0,0m 0065. — Ensayos en caliente: Galletas de 0,15 por 0,01. — Sin grietas.

RESISTENCIA A LA TRACCION

Table with 5 columns: PROYECTAS REZOLADAS CON ARENA DEL SOBA, A LOS 7 DIAS, A LOS 28 DIAS, A LOS 56 DIAS, A LOS 210 DIAS. Rows show data for 'En el aire' and 'En el agua'.

NOTA.—Obras importantes ejecutadas con las partidas de cemento ensayadas, puentes, conductos de Perera, Foix, Capderrius, Faleva, otros y el gran sifón de Albelda y las que están en construcción como son las de los puertos de Cádiz, Cádiz, Melilla, Chafarinas, Vigo, Cartagena, Valencia y Minas del Rif.

OFICINAS: Plaza de Palacio, núm. 15, BARCELONA. Dirección telegráfica y telefónica: ASLAND

De venta en los depósitos de nuestros representantes en esta plaza 20

ROLDÓS Y ZUBIZARRETA - PLAYA DE TRIANA

Compañía Española de Minas del Rif

Ferrocarril Particular Minero

Horario de los trenes a partir de 4 de Mayo 1912

Table with 2 main sections: Servicio de Melilla a Nador y San Juan de las Minas, and Servicio de San Juan de las Minas a Nador y Melilla. Columns include ESTACIONES, N.º 1, N.º 2, N.º 3, N.º 4, N.º 5, N.º 6.

AGUA POTABLE

El agua que tengo el gusto de poner a la venta tiene su nacimiento en el Barrio del Real, de resonancia debidamente reconocida y según debidos análisis practicados en el Laboratorio y certificado expedido por los señores D. Genaro Foix y D. Francisco Trilla, de esta localidad, es insalubre, inodora e insípida, sin ninguna sustancia orgánica, y clasificada por su grado hidrométrico y carecer de nitratos y nitratos entre las potables.

PRECIOS: Por un barril de 80 litros a domicilio, 25 céntimos por litro, en la fuente, 15 céntimos. Propietario: D. MIGUEL ARANZANA.

Economato Militar

Table listing various military supplies and their prices, such as Mortadella de Bolonia, Salchichón de Vich, Lomo embuchado, etc.

¡¡¡ATENCIÓN!!! Revolución en Camiseros LA MADRILEÑA

Table listing clothing items and their prices, including Camiseros, Sopa, Plato de comida, Judías estofadas, etc.

Se alquilan camas.—No olvidarse señores: La Madrileña, Barrio del Polígono GRAN CAPITAN NUM. 34. Esquilar a la calle de Trinchera.

Anuncios Económicos

AL COMERCIO.—Empleado que tiene desocupadas algunas horas todos los días durante la tarde y la noche, se ofrece con modestas pretensiones para escritorio ó análogo.

SE desea un huero ó habitación independiente para taller de sastrero en sitio céntrico. Razón Parador de Melilla, 276, barrio Industrial.

ESPAÑOL, ARABE-FRANCÉS.—Un joven con muy buenas referencias, sabe el árabe literario y vulgar, aboga en derecho musulmán, conoce el español y el francés a la perfección, dispone de algunas horas de trabajo y desea emplearse en oficina; para más informes, diríjase a la Administración de este periódico.

ALMONEDA hasta fin de mes, Pabellón núm. 4, de Cerriola, junto al puente de Santiago.

Para las cantinas de Campamentos avanzados no hay refresco más útil ni más conveniente que el Sidral Telxidó

SE NECESITAN dos jóvenes de 16 a 21 años para hacer propaganda de un artículo de fácil venta. Informarán en Calle Castelar, Café «La Oficina».

UNICO depósito para su venta General Pareja, núm. 9, Melilla (Frente al Café de España).

SEINADORA.—Señorita con buenas referencias y sabiendo bien el oficio, se ofrece para peinar a domicilio. Razón: General Barceló, núm. 27, principal.

Los Españoles

Carnet Militar

Coches diligencias entre Nador y Seluan

Es indispensable a todo Carnet, las tablas de distancias, precios de los billetes y datos para determinar estos en cualquier recorrido. Puede llevarse en la cartera del Carnet.

Desde el 1.º del próximo Junio queda modificado este servicio, saliendo de Nador a las 7 1/2 de la mañana y a las 3 1/2 de la tarde, para salir de Seluan a las 7 de la mañana y a las 3 de la tarde.

Precio 0'15

Coches en combinación con los ferrocarriles.

Imprenta de EL TELEGRAMA DEL RIF

Hotel Colón

Los Extremeños

Situado en el sitio más céntrico e higiénico de esta Plaza. Magníficas habitaciones con vistas al mar. Luz eléctrica en todo el edificio. Texto esmeradísimo. PRECIOS VENTAJOSOS General Margallo 25, Barrio Polígono.

Calle del General Chacel 8. Recipiente de cerros frescos, embudidos y limpios. Chorizos de Candelario. Docena 2'25. Morcillas con manteca, por kilo 1'50. Salchichón Vich, de diferentes marcas. Jamones gallegos añejos por piezas 3'75. Idem andorranos, por piezas 4'50. Idem andorranos y gallegos en limpio 8'00.

ACADEMIA PREPARATORIA

Reorganizada con arreglo a nuevas bases esta Academia, se ha dividido en tres secciones denominadas LETRAS, CIENCIAS MATEMÁTICAS Y CIENCIAS FÍSICO-QUÍMICA, hallándose cada una bajo la dirección de un profesor especial. Se admiten alumnos para Correos, Telégrafos, Aduanas, Obras públicas, Carreras Militares, segunda enseñanza, Magisterio, etc. Honorarios convencionales.—Para más informes en la Academia.—Horas de 9 a 12 de la mañana y de 2 a 5 tarde.

Se admiten internos

MOLINOS A VIENTO

con bolas y untaje continuo, desde 200 pesetas. Bombas, tubos y demás accesorios. Casa fundada en 1708 GIL FOIX Sucesor de J. Garriga Marqués del Duero, núm. 90. - Barcelona

NUEVO SERVICIO DE VAPORES Entre Melilla, Málaga, y Orán

Entre Melilla, Málaga, y Orán POR LOS MAGNIFICOS BUQUES



Comercio y Marroqui

Inaugurando el servicio de Málaga el vapor COMERCIO el día 30 de Junio. Admite carga y pasaje.—Precios económicos. Para más detalles dirigirse a su consignatario DEOGRACIAS PALOMA, RES, Carretera del Buen Acuerdo, núm. 40, Almacén de Cereales, ó Muro X, Agencia de Transportes. Tarjetas.—Minutas para banquetes. Carnets, ved los catálogos de la Imprenta de EL TELEGRAMA DEL RIF.

Carbonell y Compañía

Barrio Industrial (frente al Zoo) MADERAS Palos rollitos y Vigas de pino-tea de varios largos y dimensiones. FABRICA DE ASERRAR Y LABRAR Cementos, ladrillos, y azulejos blancos

CHAPAS

lisas y onduladas, de varias dimensiones y gruesos, Caballetes, Clavos y Arandelas galvanizadas Hierros de todas clases para construcciones

ACEITES, ACEITUNAS Y VINOS

Hojas, salvia y cisco ó picón de orujo y Carbón vegetal en sacos. Pinturas de Alemania resistentes a las intemperies. Harinas de buenas procedencias en sacos de 100 kilos.

Gran Fotografía

Ricardo Gomez Calle de San Miguel núm. 8

LA MODA

En este acreditado establecimiento se cobra de recibir un extenso y variado surtido de calzones de todas clases para el presente estacion. General O'Donnell, 8

Ntra. Sta. del Carmen

Almacén de maderas y fábrica de aserrar y labrar Almacén junto al Puente del General Marina.—Fábrica al otro lado de la vía férrea, sobre el Cerro de San Lorenzo. Importación de maderas de pino del Norte; nogal. Máquinas de aserrar.—Se acaba de recibir una modernísima máquina de cepillar y moldurar, que trabaja por cuatro caras a la vez.—Máquinas de labrar madera. Se construyen puertas, ventanas y persianas. A precios muy reducidos. Se cepilla, machihembra y traslapa.

Modista

CORTE PARISIEN Calle MALAGA esquina a la de Prim, piso 5.º

La Ibérica

Gran Zapatería DE LA CIUDA DE RAMÍREZ Y BERNARDO

En este antiguo establecimiento, encontrará el público extenso y variado surtido en calzado hecho. Pielés finas de todas clases. Calzado a la medida. San Miguel, 23 (Plaza)

(44) FOLLETO DE EL TELEGRAMA DEL RIF

CAROLINA INVERNIZIO

El Suplicio de la Inocencia

Siguió luego un quedo cuchicheo, y algo así como el restallar de un beso. Leonelo pensó engañarse. Sin embargo, la sola presunción le causó impresión dolorosa y profunda, de la que no consiguió desprenderse. La desconocida había entrado en el pabellón; el conde retrocedió cuando vio surgir ante él una sombra. Contuvo un grito de espanto. —¿Quién va?—exclamó. Leonelo dió un paso hacia él. —Soy yo, padre mío que, no consiguiendo dormir, he bajado al jardín para respirar el aire fresco. De haber podido distinguir las facciones de su padre, habríase aterrado al notar la palidez de su desmejorado rostro, la sangre que inyectaba sus pupilas

—¿Me viste acompañando a una mujer?—preguntó con tono indiferente. —No lo niego. —¿Y qué te pareció? —Nada, papá. —¿Viste que le ofrecí hospitalidad en el pabellón? —Sí, y confieso que me sorprendió la familiaridad con que la tratas. Altieri se mordió los labios. —Es una criatura desgraciada—se apresuró a responder,—a la que conozco hace muchos años, y que perseguida por poderosos enemigos, no cuenta con otro amparo que el mío. ¿He de rechazarla? —Ciertamente que no—contestó Leonelo. —La explicación de su padre no le satisfizo. —¿Por qué, de ser las cosas tales como el conde las presentaba, el misterio de que se rodeaba la dama desconocida? El conde no reparó en la turbación que reinaba en el alma de su hijo. Ambos habían llegado a una de las puertas del hotel y el conde se detuvo. —Acuéstate, hijo mío, y descansa; faltan para que amanezca pocas horas y en el trance del peligro necesitarás de todas tus fuerzas. Padre é hijo cambiaron un rápido apretón de manos, porque los dos te-

XII

Fernando Albani

Fernando Albani se hallaba en su estudio, sentado junto a una mesa, ocupado en escribir. Pálida claridad iluminaba su rostro, prestándole lívidos reflejos. En sus ojos, húmedos y febriles, brillaban lágrimas que a una a una caían sobre la carta que redactaba. En el alma del joven se libraba una terrible contienda, con frecuencia un rayo surcaba sus negros ojos, se encendía su rostro y un escalofrío le recorría el cuerpo. Fernando escribía a María. Resistíase a morir sin pedirle perdón del mal que involuntariamente le causó, sin repetirle mil veces que era inocente, que nunca quiso sino a ella, su musa inspiradora y su único pensamiento, y que sucumbiría pronunciando al espirar el dulce nombre de María. Hablaba de morir porque estaba resuelto a no defenderse y a no atentar contra la vida de Leonelo. No acertaba a admitir la idea de que había de batirse con su mejor amigo, con el hermano de María, Fernando escribe a ésta: —Es imposible que me juzgue usted

que he manchado la honra del hombre que es un hermano para mí y que haya intentado ofender la inocencia de usted. —¡Oh, María, María! recházame si lo quiere, será para mí inmensa alegría sufrir por usted; pero no me acuse injustamente. Jamás la engañé; es usted la única mujer que he amado, sólo por usted vivo y sufro indecibles torturas al verla compañera de otro hombre. —María, María, es preciso que conozca usted toda la verdad, porque de ninguna manera quiero morir despreciado por usted. —Corrí un gran peligro, unos miserables me encerraron en un inhumano subterráneo, y ya desesperaba de volver a la luz del sol, cuando una persona, sin duda avisada por Dios, me salvó. ¿Y sabe quién era aquella persona? La misma que a usted me arrebató: su marido. —¿Había de no agradecer el inmenso servicio que me prestó? ¿Cómo no procurar pagárselo? —Enrique de Calmón, no contento con salvar mi pobre cuerpo, me llevó a su casa, cuidándome con paternal solicitud. —El primer día que recobré el sentido de la realidad, vi que me asistían Enrique y Satanela. María, usted que posee

nas que acibararan la vida de Satanela, la compadecería llorando con ella. —Eso hice yo. Me sorprendieron ustedes cuando intentaba consolarla, como lo haría un hermano con una hermana. Usted me creyó culpable. ¡Ah! ¿por qué no sucumbí en mi lóbrega cárcel? —Al menos me hubiera usted llorado, é ignorando mi suerte, conservaría en su coazón un tierno recuerdo de mí. Pero el cielo me agobia con sus rigores, aunque jamás haya cometido ninguna acción vituperable. —Mañana me batiré con Leonelo. Nada tema usted por él. Leonelo es sagrado para mí y ahora más que nunca. Espero que cuando en el postrer estertor de la agonía le diga «soy inocente», me creerá. —Adiós, María. El amor único, inteso é infinito que le profeso, irá conmigo a la tumba y me acompañará hasta el trono de Dios. Si en vida no me prestó crédito, al menos cuando muera no me juzgue indigno de sus oraciones. —Adiós, adiós, no me maldiga y compadézcase de mí. —La pluma le cayó de las manos, y gruesas lágrimas brotaron de sus ojos, rebaldando por sus mejillas para humedecer la dolorosa carta.

esperación, abrió los ojos y permaneció con la mirada fija, como ensimismado en profunda meditación. —¡Es muy triste morir así!—exclamó. Su primer impulso después de la sangrienta injurias que Leonelo le dirigió, fué de matarse. Pero se contuvo, porque aquello era lo mismo que confesarse culpable. Leonelo se hubiera ratificado en sus sospechas. Pronto arrojó de su mente aquel pensamiento y se dispuso a morir por la propia mano del amigo, que así le creería y le lloraría. A querer, Leonelo caería a sus pies implorando favor, porque Fernando estaba ya seguro de que el conde Altieri tuvo parte principal en el asesinato de Evelina. A medida que coordinaba sus ideas, se convencía de que el asesino, el verdadero Giberto, era el conde, que le tendió una emboscada para que en ella pereciera. —¿Debió Fernando revelar sus sospechas? ¡Ah! no, a costa de todo callaría, porque aquella revelación era la ruina y la deshonra de una familia a la que respetaba cual a la suya propia. Fernando permaneció una media ho-